

## Секция «Востоковедение, африканистика»

### Экономический аспект борьбы с преступностью в Государстве Израиль Степанянц Анастасия Игоревна

Студент

Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, Институт стран Азии и Африки, Москва, Россия  
E-mail: [astepanyants@gmail.com](mailto:astepanyants@gmail.com)

В докладе приводятся характерные черты различных видов преступной деятельности в Израиле, таких как преступления против личности, против собственности; оборот нелегальных товаров и услуг; «беловоротничковая» преступность.

Анализируются эволюция организованной преступности в Израиле, существенные изменения в ее структуре после прибытия репатриантов из СССР [3], а также деятельность израильской мафии за пределами страны.[4]

Оценивается экономический ущерб от противоправной деятельности.[5]

Подвергнута анализу правоохранительная деятельность в Израиле [1], в частности, рассматриваются расходы на содержание правоохранительных органов и судов, на разработку и внедрение государственных программ по профилактике преступлений и борьбе с преступностью, а также на подготовку правоохранительных кадров.[7] Приводятся некоторые модели оптимизации правоохранительной деятельности в израильских реалиях.[2]

В докладе рассматриваются издержки на содержание различных видов исправительных учреждений, как и расходы на лечение, реабилитацию и образование в тюрьмах. [6] Сравнивается экономическая эффективность тюремного заключения и альтернативных форм наказания.

### Литература

1. Воробьев В.П. Конституционно-правовая система Государства Израиль. М., 2002.
2. Одинцова М.И. Экономика права. М., 2007.
3. Amir M. Organized Crime in Israel // Trends in Organized Crime, 1996. No. 4.
4. Bensinger G. Organized Crime in Israel // Crime and Justice Magazine, Sept. 2011.
5. Economic Damage due to Crime in Israel 2010. Jerusalem, 2011. (на иврите)
6. Glimpse into Prison. Crimes and Penalties in Israel. Theory and Applications. 2010. No. 13. (на иврите)
7. Statistical Abstract of Israel. <http://cbs.gov.il>

### Слова благодарности

Выражаю искреннюю благодарность Левину Марку Иосифовичу за научное руководство и сочетание требовательности и реальной помощи, Ковельману Аркадию Бенционовичу за неизменные благожелательность и заинтересованность в моих успехах, а также Фридману Леониду Абрамовичу за ряд ценных замечаний.